Тест «Население России»
1.Численность населения России составляет около:
а) 175 млн. человек                                            б) 145 млн. человек
в) 225 млн. человек                                            г) 195 млн. человек
2.По численности населения Россия близка к
а) Индии                                                              б) Пакистану
в) США                                                                г) Великобритании
3.Естественный прирост – это:
а) разница между количеством родившихся и умерших за определенный промежуток времени
б) количество новорожденных в течение года
в) количество людей, въехавших в страну и родившихся в ней за год
г) соотношение между въехавшими в страну и выехавшими из нее за год
4.Процесс сокращения населения (депопуляция) – это, когда
а) сокращается численность коренных жителей
б) общая численность населения не меняется, хотя ареал коренных жителей сокращается
в) происходит уменьшение общей численности населения только за счет превышения смертности над рождаемостью
г) происходит уменьшение общей численности населения 
5.Укажите неверное утверждение.
а) современный демографический кризис – это «второе эхо войны»
б) причина современного демографического кризиса в России – снижение уровня жизни населения
в) социальные стрессы и плохая экология – важные причины повышенной смертности в стране
г) резко возросший с начала 90-х годов поток эмигрантов из России в страны Запада – причина демографического кризиса
6.Какая карта атласа может дать наибольшую информацию о современном демографическом кризисе России
а) физическая                                                    б) растительности
в) экологических проблем                               г) тектоники и минеральных ресурсов
7.Влияние на сокращение численности малых народов Крайнего Севера оказывает
а) полярный день                                             б) полярная ночь
в) добыча газа                                                   в) многолетняя мерзлота
8.Характерным для районов России с большим естественным приростом населения является
а) безработица                             б) массовый отток молодежи на заработок в другие районы
в) низкая цена рабочей силы     г) высокий процент экономически активного населения
9.Какой из демографических кризисов самый продолжительный по времени?
а) военный (Великая Отечественная война)    б) современный
в) военный (Первая мировая война)                 г) голод 30-х годов
10.К какой языковой семье принадлежит основная масса населения России?
а) индоевропейской                                        б) уральской
в) алтайской                                                     г) кавказской
11.В какой группе указан народ, не имеющий национальной автономии в России?
а) буряты, коряки, якуты                                б) карелы, мордва, эскимосы
в) калмыки, ненцы, чуваши                            г) ханты, чукчи, татары
12.Укажите неверное утверждение для характеристики населения Сев. Кавказа.
а) «молодая» возрастная структура населения объясняется высокой рождаемостью
б) основные демографические показатели этого района совпадают со среднероссийскими
в) высокая рождаемость объясняется религией, традициями местного населения
г) в этом районе наибольший процент долгожителей России
13.Миграция – это:
а) сокращение численности населения за счет отъезда в другие регионы
б) передвижение населения по территории из одного района в другой
в) рост доли городского населения за счет сельского
г) увеличение численности населения за счет высокой рождаемости
14.Эмиграция – это:
а) передвижение населения по территории из одного района в другой
б) выезд населения за пределы одного государства
в соотношение между въехавшими в страну и выехавшими из нее за год
г) съезд населения в страну
15.Какая из перечисленных причин наиболее сильно повлияла на внутренние миграции населения России 90-х годов?
а) различия в уровне жизни населения разных районов России 
б) экологические проблемы
в) стихийные бедствия
г) освоение природных богатств Дальнего Востока
16.Укажите территорию России, где наблюдается наибольший отток населения
а) Ханты-Мансийский автономный округ         б) Чукотский автономный округ
в) Бурятия                                                              г) Ставропольский край
17.Плотность населения – это:
а) численность населения, приходящаяся на единицу площади
б) количество населения, въехавшее на данную территорию за год
в) число, полученное при делении площади данной территории на количество жителей
г) пропорция между городским и сельским населением на данной территории
18.Наиболее заселенными частями России являются
а) среднегорья Восточной Сибири                  б) возвышенности Русской равнины
в) Прикаспийская низменность                        г) побережья северных морей
19.В какой группе есть город, расположенный вне главной полосы расселения?
а) Москва, Воронеж, Пермь                            б) Казань, Новосибирск, Воркута
в) Саратов, Иркутск, Екатеринбург                г) Нижний Новгород, Самара, Ростов-на-Дону
20.Нет города-миллионера
а) в Восточной Сибири                                    б) в Центральной России
в) на Северном Кавказе                                    г) в Поволжье
21.Каково соотношение численности городского и сельского населения в России?
а) 50% и 50%                                                     б) 75% и 25%
в) 25% и75%                                                      г) 60% и 40%
22.Доля сельского населения в Центральной России много меньше доли городского. Это объясняется:
а) слабым развитием сельского хозяйства
б) неблагоприятными климатическими условиями
в) высоким уровнем развития промышленности и непроизводственной сферы
г) слабым развитием транспорта в сельской местности
23.Какая профессия не найдет спроса на рынке труда Москвы?
а) программист ЭВМ                                       б) фермер
в) врач                                                                г) учитель
[bookmark: _GoBack]24.Какая профессия не нужна в Кузбассе?
а) продавец                                                       б) учитель
в) водитель такси                                             г) моряк    

